
Výběr redakčního systému - Obecně (1.část)

Jestliže nejste dostatečně znalí programování, nebo nemáte čas na vytvoření vlastního CMS určitě 
sáhnete po nějakém hotovém řešení. Takovýchto hotových řešení je na internetu spoustu. Od 
jednoduchých splácaných jedním člověkem na koleně až po známe redakční systém s velkou 
komunitou.

Nutno podotknout, že i některé vytvořené doma na koleně jsou kvalitní a použitelné. Příkladem 
může být i RS2 což je systém vytvořený jedním člověkem, ale dosahuje vysoké kvality a proto je čím 
dál tím více používán. Použit je i na mém blogu. 

1. Placený nebo neplacený

První věci nad kterou bychom se měli zamyslet při výběru redakčního systému je jestli chceme 
placený, nebo jestli chceme neplacený. Zpravidla platí, že ty placené budou kvalitnější a hodí se 
spíše na rozsáhle weby, kde je nutno individuálních řešení. Pokud se ale rozhodneme pro placený 
CMS tak musíme počítat i se značně vysokou cenou, kde 50 000 Kč je běžná částka. Ale tím se 
v tomto článku zabývat nechci, spíš se chci zabývat těmí neplacenými (free) redakčnímy systémy, 
kterě někdy dosahují stejných a i větších kvalit než placené.

2. Typ webu

Za druhé bychom si měli ujasnit zda chceme CMS pro blog, portál, wiki, webové fotoalbum, nebo 
jiné. Né všechny redakční systému totiž mají stejné funkce. U redakčních systému pro blog hraje roli 
jednoduchost, snadné přidávání příspěvků, komentáře, apod. U CMS určeného pro portál bude zase 
převažovat funkčnost na úkor jednoduchosti, očekávám od nich třeba možnost registrace, které 
u většiny blogu není nutna.

3. Přizpůsobitelnost

Třetí věc na kterou bychom se měli při výběru CMS dívat je přizpusobitelnost. Většina redakčních 
systému je totiž uzpůsobena obecné rovině a né vždy obsahují to co právě potřebujeme. Proto 
bychom se měli dívat na to jak půjdou přizpůsobit. Třeba jakou mají podporu pluginu, jak je napsaný 
jejich kód (zda půjde upravit), jak do nich půjde zasadit náš vzhled, apod.

4. Technické parametry

Při výběru musím ještě brát v úvahu technické vybavení webhostingu na kterém redakční systém 
poběží. Né všechny redakční systémy jsou například uzpůsobeny PHP 5, nebo né všechny hostiny 
podporují databáze. I na takovéto maličkosti musím brát zřetel abychom pak nebyli zklamání, že 
námi vybraný CMS nefunguje.

5. Další aspekty

http://rs.reality-show.net


Nakonec ještě můžeme uvažovat nad věcma, které nejsou důležité ale mohly by se hodit. Třeba 
jakou má redakční systém podporu, zda je pořád vyvíjen a obnovován, jestli se na něj dají jednoduše 
sehnat vzhledy či jestli má dobrou základnu pluginu.

Závěr

Dneska jsme si pověděli, jak vybírat CMS. Doufám že se Vám tento článek hodí a těším se někdy 
příště při článku o některém konkrétním CMS. 


